
平成３０年度第１２回県政参画電子アンケート 

鳥取県国土強靭化地域計画(見直し案)に関するアンケート 

結果概要 

 

 

１ 調査概要 

〇テーマ  鳥取県国土強靭化地域計画(見直し案) 

〇対象   県政参画電子アンケート会員  １０４８名 

〇回答数  ７７８件(回答率 ７４％) 

 

 

２ 目的・概要 

 鳥取県では、いかなる自然災害が起こっても県民等の生命・財産を守り、被害を最

小化する社会経済システムを構築する指針として、平成２８年３月に「鳥取県国土強

靭化地域計画」を策定し、概ね５年(２０１５年－２０２０年)を計画期間として強靭化に

資する施策を推進しているところです。 

 本アンケートは、県民の皆さんに国土強靭化について伺い、県の地域計画の見直し

に生かしていくために実施しました。 

 

 

 

 

【問１】国や県で進める「国土強靭化」のことを知っていましたか。  

１ 内容を知って

いた  
  44人 5.7% 

 

２ 聞いたことはあ

った  
  221人 28.4% 

 

３ 知らなかった    502人 64.5% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問２】今後起こりうる大規模自然災害として脅威に感じる自然災害はどれですか。脅威に感じるも 

のを２つまで選んでお答えください。  

１ 地震    651人 83.7% 
 

２ 水害(河川の氾

濫による浸水)  
  345人 44.3% 

 

３ 土砂災害(土石

流、がけ崩れ、地

すべり)  

  123人 15.8% 
 

４ 豪雪災害    133人 17.1% 
 

５ 南海トラフ巨大

地震(東海地震を

含む)  

  163人 21% 
 

６ 首都直下地震    46人 5.9% 
 

７ その他    14人 1.8% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問３】大規模自然災害が起こった時に心配なことはどれですか。当てはまるものをすべてお答え 

ください。  

１ 堤防の決壊、

浸水  
  420人 54% 

 

２ 土砂崩れ、が

け崩れ  
  362人 46.5% 

 

３ 地割れ、陥没    288人 37% 
 

４ 液状化現象    210人 27% 
 

５ 火災の発生    432人 55.5% 
 

６ ガスなどの危

険物の爆発  
  226人 29% 

 

７ 建物の倒壊・

損壊  
  564人 72.5% 

 

８ タンスなどの家

具類の転倒  
  260人 33.4% 

 

９ 外出先・勤務

先から帰宅するこ

とができなくなるこ

と  

  282人 36.2% 
 

１０ 家族の安否

の確認ができなく

なること  

  478人 61.4% 
 

１１ 企業の生産

活動の停止  
  153人 19.7% 

 

１２ 治安の混乱    177人 22.8% 
 

１３ 食料・飲料

水、燃料、日用品

などの確保が困難

になること  

  556人 71.5% 
 

１４ 電気、水道、

ガスの供給停止  
  539人 69.3% 

 

１５ 原子力発電

所事故  
  271人 34.8% 

 

１６ 避難所生活    357人 45.9% 
 

１７ その他    20人 2.6% 
  

 

 

 

 



【問４】大規模自然災害に事前に備えるべき目標として優先度が高いと思われるものはどれです 

か。優先度が高いものを２つまで選んでお答えください。  

１ 人命の保護が

最大限図られるこ

と  

  526人 67.6% 
 

２ 救助・救急、医

療活動等が迅速

に行われること  

  407人 52.3% 
 

３ 行政機能が確

保されること  
  27人 3.5% 

 

４ 情報通信機能

が確保されること  
  91人 11.7% 

 

５ 経済活動が停

滞しないこと  
  8人 1% 

 

６ ライフライン(電

気・ガス・上下水

道・燃料・交通ネッ

トワーク等)が確保

されること  

  357人 45.9% 
 

７ 二次災害が発

生しないこと  
  61人 7.8% 

 

８ 被災後の迅速

な復旧・復興の体

制を整備すること  

  32人 4.1% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問５】大規模自然災害に対する対策として優先度が高いと思われるものはどれですか。特に優 

先度が高いものを３つまで選んでお答えください。  

１ 個人住宅の耐

震化  
  214人 27.5% 

 

２ 公共施設の耐

震化・整備(避難

所・医療施設・行

政機関)  

  402人 51.7% 
 

３ 道路等インフ

ラ・物流機能の耐

災害性の強化  

  457人 58.7% 
 

４ 情報提供・情

報伝達機能の多

様化・迅速化  

  240人 30.8% 
 

５ 住民参加型の

実践的な防災訓

練  

  77人 9.9% 
 

６ 県民への意識

啓発・防災教育  
  47人 6% 

 

７ 行政機関の連

携体制の整備  
  74人 9.5% 

 

８ 災害予知等に

関する研究・災害

に強い新技術の

開発  

  60人 7.7% 
 

９ 緊急物資の備

蓄  
  231人 29.7% 

 

１０ 地域コミュニ

ティ(自主防災組

織)の防災力の強

化  

  90人 11.6% 
 

１１ 災害ボランテ

ィアの育成・連携  
  25人 3.2% 

 

１２ 救助・救急活

動能力の向上  
  111人 14.3% 

 

１３ 自然環境の

保全・再生  
  52人 6.7% 

 

１４ 民間企業の

災害時の業務継

続体制の確立  

  18人 2.3% 
 

１５ その他    9人 1.2% 
  



 

【問６】各ライフラインのうち、大規模自然災害により機能不全となった場合、最も影響が大きいと 

    思われるものはどれですか。影響が大きいと思われるものを２つまで選んでお答えください。  

１ 上下水道    595人 76.5% 
 

２ 電気    530人 68.1% 
 

３ ガス    34人 4.4% 
 

４ 電話・インター

ネット(携帯電話、

スマートフォン含

む)  

  155人 19.9% 
 

５ 道路・交通・物

流施設  
  171人 22% 

 

６ その他    3人 0.4% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問７】災害発生時及び発生後に必要な情報はどれですか。欲しいと思う情報を３つまで選んでお 

答えください。  

１ 家屋や周辺の

被害状況  
  376人 48.3% 

 

２ 避難所や緊急

物資の配布  
  590人 75.8% 

 

３ 道路の通行規

制や復旧見通し  
  348人 44.7% 

 

４ 公共交通機関

の運行情報や復

旧の見通し  

  125人 16.1% 
 

５ 医療機関の診

療時間などの情

報  

  258人 33.2% 
 

６ 店舗の営業情

報(商品の入荷情

報を含む)  

  96人 12.3% 
 

７ 学校の休校な

どの情報  
  19人 2.4% 

 

８ ゴミ収集の情

報  
  28人 3.6% 

 

９ 損壊した家屋

等の保証(保険の

適用など)  

  115人 14.8% 
 

１０ ボランティア

の派遣や募集に

関する情報  

  18人 2.3% 
 

１１ 県の応急対

策全般に関する情

報  

  96人 12.3% 
 

１２ 各種の相談

窓口(連絡先含む)

に関する情報  

  92人 11.8% 
 

１３ その他    7人 0.9% 
  

 

 

 

 

 

 



【問８】これまでに災害ボランティア活動に参加したことはありますか。  

１ 参加したことが

ある  
  68人 8.7% 

 

２ 参加したことは

ないが、機会があ

れば参加したい  

  166人 21.3% 
 

３ 参加したことは

ない  
  535人 68.8% 

 

 

 

 

 

【問９】これまでに県、市町村、地域で行う防災訓練に参加したり見学したことがありますか。  

１ 参加したことが

ある  
  302人 38.8% 

 

２ 参加したことは

ないが、見学した

ことがある  

  40人 5.1% 
 

３ 訓練が行われ

ていることは知っ

ていたが、参加し

たり見学したこと

はない  

  223人 28.7% 
 

４ 訓練が行われ

ていることを知ら

なかった  

  169人 21.7% 
 

５ 参加したくない    37人 4.8% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問１０】鳥取県の国土強靭化施策が遅れていると感じる施策分野はどれですか。遅れていると思 

うものを２つまで選んでお答えください。  

１ 行政機能(行

政、警察、消防

等)  

  204人 26.2% 
 

２ 住環境(住宅、

都市、学校、環

境、地域コミュニテ

ィ等)  

  337人 43.3% 
 

３ 保険医療・福

祉(病院、社会福

祉施設等)  

  187人 24% 
 

４ 産業(エネルギ

ー、地域経済、金

融、情報通信、農

林水産等)  

  195人 25.1% 
 

５ 国土保全・交

通(交通、物流、国

土保全、土地利用

等)  

  348人 44.7% 
 

６ その他    39人 5% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

〇属性 

 

性別  

男性    329人 42.3% 
 

女性    449人 57.7% 
  

 

 

 

 

 

 

市町村  

１ 鳥取市    349人 44.9% 
 

２ 米子市    182人 23.4% 
 

３ 倉吉市    64人 8.2% 
 

４ 境港市    35人 4.5% 
 

５ 岩美町    11人 1.4% 
 

６ 若桜町    2人 0.3% 
 

７ 智頭町    2人 0.3% 
 

８ 八頭町    13人 1.7% 
 

９ 三朝町    7人 0.9% 
 

１０ 湯梨浜町    19人 2.4% 
 

１１ 琴浦町    19人 2.4% 
 

１２ 北栄町    14人 1.8% 
 

１３ 日吉津村    8人 1% 
 

１４ 大山町    16人 2.1% 
 

１５ 南部町    10人 1.3% 
 

１６ 伯耆町    9人 1.2% 
 

１７ 日南町    6人 0.8% 
 

１８ 日野町    2人 0.3% 
 

１９ 江府町    5人 0.6% 
 

２０ 県外    5人 0.6% 
  



地区別  

１ 東部地区    377人 48.5% 
 

２ 中部地区    123人 15.8% 
 

３ 西部地区    273人 35.1% 
 

４ 県外    5人 0.6% 
  

 

 

年齢  

１ １０歳代    21人 2.7% 
 

２ ２０歳代    99人 12.7% 
 

３ ３０歳代    155人 19.9% 
 

４ ４０歳代    201人 25.8% 
 

５ ５０歳代    140人 18% 
 

６ ６０歳代    104人 13.4% 
 

７ ７０歳代以上    58人 7.5% 
  

 

 


